
/

E : espace vectoriel sur R - V C- Et { og -

D= IR.co
: droite dirigée par

o

⇒ { do , de § .

"
véto

÷
Feuille 3 "

'

i dirige aussi D
.

Et _

a
.

On résoud . A -¥1 =L! )
A. va = va . ⇒ A.D =D parce que

D= R.ro
.

On veut vérifier
que A est orthogonal pour le stent .

euc - canonique de R?

VA
,

A c- 0cm) ⇒ TAA
= In ⇐ ses colonnes forment

une b. an
.

de R"
.

A- ( cri: . . -
ien) ,

à G-- ÜÏ;)
on demande Lci

, Cj > = Sij = {
1 si i - J

° si i. j
'

P
.
ex pour

la 1ère colonne : (E)
'

t f- VÊ )
?

+ (f)
?

B- ) , d # Il .
=
9+6 t'

=
le

=
1
.

^

16 16

< Bo
,
Brrr > = d' Lv ,

no>
.



Par la 2e col : ( F-J' + (E)
'

+ f- VÊ )
'

= 6+4+6-+1
.

16

<

÷ :
= l'÷:p
1

=
SVT +2F -3nF

= 0 .

16

a. en - < Ë¥;) , "Ï
= 0

.

On veut m - q .

A.D' =D? Comme A c- GLZCIR )
il suffit de voir A CD?

②
*

Ingrédients : .
A c- Oz (IR)

•

•
A.D =D

-

D

soit v c- Dt
,

D
' "

⇒
/

:# w

L

à =. (Pr . a) =D
"

_ { vers l < v.
,
w > = 0f .

°

+ général : Si X c E est une partie d' un espace euclidien

E
,
on appelle l'orthogonal de X le



déf par
: Xt - { ve E I tro EX

,
cv.ws -of

Prep : X
'
= Vect ( x )

'

.

Ici
, prendre X = { 1f .

happy : Si Fc E est un e. e. v.
,
alors

E- = F ⑤ Ft

Ià
: F =D : R

. v.
,
R
?

= ftp.vo ) ⑦ CR.rs)?
-

plan de Rs .

<Soit v- c- D
'

. Mq .

A
-
o c- DEE :(! )

soit * ED ,
< Art

,
. A. v. = v. .

Vo
Vo

=L Av
,
Av
.
> ⇒ Lo,

vos = 0
.

car Ae Os (R) couv c-D'

=p?

: Ho e- D
'

,
A.ve vi. =D?

A.D
"

e- D
'

.

= -s Cae dim A.D' = dimDt

car A c- GLSCIR)
car A c- Oz CIR) .

.

"

si A C- # CIR)
,

alors tt F c R
"

s.eu
.$ M dim A. F É dim F

.



A- Eau
~ •

°

b. Déterminer des b. a.± .

de § et D?

il suffit d' un vecteur de nonne =L
.

D= IR
. ( %) Il v. Il = VI

, prenons v. : v. .

÷

Alors D= A. v. et ton =p
.

=
.

Donc ( Vi ) est une b. an .

de D-

<

=
v! = (f) (4) c- D

'

dim "

µ
;÷.iq;) c. *¥:L

4:) , l:) > -Ë
"

a + c = 0
.

Posons v
, = (f) ,

v
, =

y
) .

Alors fr.9)

forment une b. an .
de D
'

.

→ (Vp ,
va

,

v
, ) fourre une

b-
au .

de IR
?



- -

BON BON

deD L
Dt

D-

Mat- (Afp) dans la base (v. . » )
?

Exprimer A
_ va et A. vs en fonction de

v
,
et vz .

ED ' ¥

A. va = A.D' =D?
- ËI Ai c-à

.

= fr + ËË;)
" =L! ) m

i.
a-⇐ ça + ± .

.lt" ËËÈÏÏË:!
•
A. vs = ¥ × ( ce - Cs )

ï ÷
.

ËË)
= Il!Ë ) - E. (f) =

- En + Es -



a.¥.tn.it:
-

÷ ! t :Ë⇒:Ë
=L:

"

÷
.

⇒
÷

Ao
.
_

- v
.

v. = (4) NE

1 O O" "
""" cas - fÏÏ ?:p :O sine cost ↳

3 3

Art A.v
i:
i iÆÆË Ïü"

⇒

ÏÏÏ¥÷
Vp

µ =D + à

Tout v € À s'écrit de manière uirique :

V = Va + Vp .

. % ED
,
Vp C- D'=P

.



A. v = A. va + A. vp

= % +

"

Riz . vp
"

.

0 = Matrice de passage de b. c. m ( re
.

.
oe

,
9) .

° = ! ;) c- Os CIR ) aaaou . - -

ses colonnes fourrent
une bon de IR ? -

ôao =L! à ;)
A = 0 (! xo

'

O
- t

=
to can 0 C- Oz (R ) .


